



新闽清抖音号



刊号:CN-35(Q)第0065号



2022年10月28日

农历壬寅年十月初四

1192 期

星期五出版

新闽清官方微信

更多资讯详见

闽清新闻网: www.mqxww.com

E-mail:mqmcb@163.com

主管单位:中共闽清县委宣传部

主办单位:闽清县融媒体中心

梅城报社出版

编辑:许泓彬

规

态交通秩序激发交通治

我县各级各部门战"疫"一线彰显担当

本报讯 疫情当前,全县各级 各环节工作。 各部门和广大干部职工响应县 委、县政府的号召,迅速集结、勠 力同心、全力以赴,以最高标准、 最强担当、最硬举措、最严作风, 县委、县政府关于疫情防控工作 全力筑牢疫情防控安全屏障,在 的安排部署,第一时间征召干部 防疫一线彰显责任与担当。

县人大常委会

面对严峻复杂的疫情防控形 势和重大考验,闽清县人大常委 会主动融入疫情防控工作大局, 闻令而动,尽锐出战。连日来,党 员干部奋战在抗疫一线,全力筑 牢疫情防控防线,以实际行动展 现人大"永远在线"的时代担当。

县人大常委会领导驻扎一 线、靠前指挥,全力指导挂钩联系 县委文明办 乡镇从严从实抓好疫情防控各项

10月22日,我县在白樟镇"愿 检尽检"人员中发现了2名核酸检 测阳性人员。县人大常委会党组 书记、主任刘久兴和党组成员、副 主任陈淑玲得知情况后,立即赶 最艰巨的"最后100米"战线上, 往白樟坐镇调度指挥,协助白樟 镇党委政府迅速启动应急处置预 案,成立应急指挥部、划定管控区 域、设置交通管制点、开展流调排 查、组织核酸检测等,全力做好各 项防控处置措施。对重点防控的 云渡村,按照"封得住、管得好、筛 清楚、捞干净"的思路,有序有效 做好管控工作。

县人大常委会机关党支部建 立志愿服务"定时、定岗、定人、定 责"机制,科学合理安排机关干部 职工前往云龙乡、梅城镇、梅溪 队全员下沉村居,压紧压实防控 镇,全力配合、齐心协力做好疫情 防控工作。这里有老当益壮、带 头表率的"60后",有身体力行、临 危不乱的"70后",有肩扛责任、冲 锋在前的"80后",有接棒上阵、奋战斗堡垒作用和党员先锋模范带 斗青春的"90后",他们不分昼夜, 奋战在一线,坚守在一线。截至 作,踊跃参与社区值班值守、小区 目前,县人大常委会机关干部职 管控、核酸检测秩序维护等工作, 工累计在一线参与志愿服务70余 当先锋、做表率,敢担当、善作为, 人次,志愿服务时长400多个小 将党旗牢牢树立在疫情防控第一 时。

县政协

10月22日,我县疫情突发,根 白中镇 据县委县政府统一部署,县政协 系统迅速吹响抗疫集结号。领导 源和科学管控等工作落实。

支援云龙乡基层一线,协助开展 飘扬。 卡口秩序维持、核酸检测等工作, 合力筑牢疫情防控安全防线,助 结。自10月26日12时田中村划 力打赢疫情防控阻击战。截止目 定为中风险区后,13时白中镇、田 前,已出动28人次支援乡镇抗疫

络员更是24小时坚守一线,按照 "白中镇10月26日新冠肺炎疫情 县疫情防控指挥部部署要求和乡 防控工作应急处置预案",划分11 镇工作安排,严格落实疫情防控 个工作小组,卡口管控、村内封

闽清县委政法委坚决落实 职工组建志愿者队伍,迅速下沉 一线,投身疫情防控工作,守好 疫情防控的"最后一公里"

检测现场,志愿者们维护群 众队伍秩序,耐心查看村民健康 码,详细讲解检测要求,协调年 迈、残疾等群众优先登记采样, 指引村民有序参与疫情防控核 酸检测工作,在疫情防控最前沿 彰显政法温度。

县委文明办闻令而行,全体 干部职工积极响应,争当抗疫战 场先锋。志愿者们挺身而出、奋 战一线,留下"逆行"先锋的动人 身影,他们活跃在乡镇社区各个 战线,战斗在居民最需要、任务 全身心地参与到核酸采样、电话 流调等工作中去,用坚守和暖意 织密"红色防疫屏障",用心用情 用力为群众办实事、解难事。

近日,我县疫情防控形势较 为严峻,为及时有效发现和控制 传染源,最大限度降低疫情传播 风险,梅城镇严格贯彻落实疫情 防控部署要求,全镇机关干部迅 速进入"战疫"状态,镇包村工作 责任和措施,全力以赴做好疫情 防控各项工作,共筑疫情防控"安 全网"

梅城镇充分发挥基层党组织 头作用,助力"无疫小区"创建工 线,以实际行动践行入党初心和

针对当前较为复杂的防疫形 势,白中镇闻令而动,组织全镇党 班子成员分别在第一时间赶赴挂 员干部迅速集结,下沉到田中村 钩联系乡镇指导一线疫情防控工 开展逐户上门核酸检测、标识查 作,特别是全员核酸检测、流调溯 验、人员排查、人员管控等工作, 上下齐心,共同迎战防疫"大考", 同时,政协机关干部闻令而 用实际行动诠释党员干部的担 动,在23日凌晨5点即纷纷赶赴 当,让党旗在疫情防控一线高高

部署在前,人员力量大集 中村两级干部迅速集合召开部署 会,包镇领导、县委常委、统战部 各乡镇政协联络组组长、联 部长叶国勋一线指挥,制定下发



严肃有效落实。 一方面配合医护人员进入楼栋逐 安下心、稳住神。 户逐人做好核酸采样、信息登记 等工作,另一方面对出入田中村 雄江镇 的车辆、人员进行劝返。

调度工作制度,确保各相关工作

开展防疫宣传工作;环境消杀除 中村消杀队伍三组9人,并向上级 无疫村居"红色堤坝"。 部门申请调度一辆雾炮车,对街 杀,对生活垃圾、医疗垃圾分类处 理消毒,进一步阻断疫情传播链, 切实保障居民群众生命安全和身点强化过往人员、车辆管控。 体健康;多措并举造氛围,村村通 大喇叭每天按照规定时间节点、 时间阶段统一播放镇广播站统一 录制音频,切实让防控政策和防 多措并举,积极迎接战"疫"大考,

疫知识、核酸检测通知等让村民 们入耳入心;组建流动宣传"骑 兵"小分队15队、宣传车2辆,劝 众活动等行为,循环开展疫情防 进一步筑牢疫情防控"红色屏 障";全心服务保民生,坚持人民 亮出身份,严防死守不松 至上、生命至上,把保障人民群众 劲。哪里有困难,哪里就有党员 生命安全放在第一位,联系镇内 民集体上山采茶籽的习惯,三溪 干部的身影。白中镇充分利用前 两家大型超市确保各类物资供应 乡各采样点将采样时间从统一的 期万名干部下基层的资源优势和 不掉链,并由党员干部领队收集 8点提早到6点,并在重点位置增 无疫村(社区)"的创建成果,发 网格内群众诉求,及时答复,每日 挥"网格化+微信群"的防疫指挥 定时配送生活物资、防疫用品,收 体系作用,对田中村15个网格、10 集处理生活垃圾。同时,成立三 个卡口共配备党员志愿者310余 支党员志愿服务队,帮助群众配 名,在实施全域静态管理要求下,送个人物资、快递等,切实让群众

面对严峻的疫情形势,雄江 多维叠加,共同发力保平 镇党委高度重视,立即组织召开 安。"警灯"闪烁不停歇,白中派出 疫情防控工作部署会议。连夜紧 所派出警员10名、警车2辆、警用 急启动疫情防控预案,及时调整 动,各村居党支部迅速集结力量, 摩托车2辆,24小时不间断对田中 疫情防控专项小组成员,迅速集 通过微信群、"村村响"广播、铜 村内大小道路开展巡逻,强化"见 结79名党员干部和党员志愿者, 锣、喇叭循环播放等多种方式,下 警察、见警灯、见警车"显性见警,冲锋在各核酸采样点和交通出入 沉 25 个村居 106 个网格开展宣 在及时纠正人群聚集等行为同时 卡口,协助医务人员做好信息登 传,做到"不漏一户、不落一人", 记、秩序维护、核酸采集等工作。 隐患,联系徐工环卫组织成立田 落实好疫情防控各项措施,筑起 员核酸检测"红色堡垒"

卡口,镇区范围内共设置有4个卡

三溪乡党委坚持联防联控,

充分发挥基层党组织战斗堡垒作 用和党员先锋模范作用,深入推 进"无疫村"创建工作,筑牢安全 防线。10月22日凌晨3点,三溪 乡疫情防控指挥部再次开启运 转,指挥部工作人员迅速集中,汇 聚现场采样队、行动网格员队、疫 情防控宣传工作队、后勤保障服 务队4支队伍,同时安排核酸采样 点布置,考虑到三溪乡霜降后村 个采样点

18

为保障库内物资能够支撑多 轮区域内全民核酸检测,迅速采 购防疫物资,医用外科口罩18800 个,N95口罩395个,防护衣物350 套,消杀物品150套。

塔庄镇

10月23日凌晨,塔庄镇党委 政府发出全员核酸检测红色"召 集令",全镇980余名党员闻令而 鼓浓宣传氛围,全力以赴筑牢全

身着蓝色隔离衣的志愿者耐 10月25日下午,根据上级部 心提醒着现场群众,并指导登记 道全域一天三次给予"高强度、全 署要求,雄江镇联合交通站、派出 录入信息。手消、拆棉签、采集咽 覆盖、零死角、无缝隙"消毒和消 所、卫生院等部门,在G316国道 拭子、装管……在各采样点,"志 与古田县水口镇交界处设立交通 愿蓝""守护白""警察蓝"汇聚,当 起核酸采样的"采集员"、公共秩 序的"维护员"、扫码注册的"登记 员",构建起一条条安全高效的检 (本报综合)

黄文森影响下,小区物业、业委会 作;各乡镇机关干部24小时坚守

截至26日,闽清县共有3640 本轮疫情发生以来,闽清县 名干部下沉一线参与防疫工作, 第一时间充实"疫"线,依托"万名 其中县乡机关干部调派 1655 名, 干部下基层"行动中的疫情防控 有力支援基层做好核酸采样的组 队伍,统筹增派党员干部火速集 织动员、摸排核查、信息采录、秩 结,下沉各村、社区、小区,与村 序维护等工作,对16个乡镇进行 闽清县纪委监委二级主任科 (社区)工作人员合力防疫:县政 全覆盖支援。与此同时,闽清县 本轮疫情,连日来,全县各级干部 助片区内企业解决难题:对有集 员黄文森23日上午接到防疫任务 协机关干部于23日凌晨5时赶赴 委组织部还选派17人组建4个一 云龙乡,协助做好秩序维护与核 线考核组实地走访、指导,将"督 酸采样;县财政局党员志愿者下事"和"察人"有机结合、"眼见"和 "耳听"互为印证,全方位考察干 部表现,同时帮助一线党员、群众 及时解决问题。

(福州日报记者 林瑞琪)

本报讯 闽清县创新体制机制,强化科技 支撑,以交通综合整治为突破口,推进县域社 会治理现代化。今年以来,闽清县持续推进静 态交通综合整治工作,坚持建管并举、软硬齐 抓,大力整治各类交通乱象,补齐交通设施短 板,积极引导群众自觉文明出行、安全出行,全 力打造高效通畅的道路交通环境。

走在闽清整洁的街道上,随处可见划设规 整的停车泊位、停放有序的小车摩托车,驾驶 摩托车的群众也都自觉戴上安全头盔。"变化 真的很大,以前大部分摩托车驾驶员没戴头 盔,还随意乱闯红灯。经过大力整治,现在人 人都戴上头盔了,没有越线和乱闯红灯。"梅城 镇居民黄先生如是说。

近年来,闽清县以"管得住、理得清、治得 长"为目标,健全长效机制,有效防止乱象反弹 回潮。曾经的山区小城,显著改变的不仅是村 容村貌,还有群众的交通安全意识。

联合执法机制

一是持续深化"1+1+N"(1个交警+1个 城管+N个社会力量)联合执法机制,进一步 充实加强交警、城管等执法力量,同时广泛发 动志愿者、网格员、"智汇闽清"工作人员、社区 干部、环卫工人等社会力量参与,采取"警车+ 摩托车+脚板"多位一体的勤务模式加强路面 交通巡查,发挥快速调度的优势,确保交通违 法行为得到快速、有力的处置。

二是借力电子监控抓拍设备、交通违法 "随手拍"系统,设立交通违法行为微信举报平 台,广泛收集交通违法线索。将现场处罚和监 控抓拍双管齐下,全力整治乱停车违法行为, 进一步提升通行效率。今年以来,监控抓拍违 法2.38万辆次(含小车类违法),抓拍摩托车违 法7430余辆,累计查处交通违法行为5.3万余

信息互通机制

划分执法网格,建立群防联治交通秩序管 理工作微信群,加强内部信息的沟通。将工作 中所发现的交通违法行为、交通设施损坏情 况、整改落实情况以及片区较好的经验做法等 分享至微信群,使每个部门了解各自的工作动 态;对上报和通报的问题,及时研究,共同探 讨,加强沟通,协调解决,形成亮晒比学的浓厚 氛围,实现"多网合一、一员多用"。

宣传发动机制

一是积极发动志愿者上街入户开展宣传 劝导活动,结合每月"逢8"宣传日,充分利用宣 传单页、LED、微信公众号、微信群等各种平 台,以"线上+线下"的方式,加强道路交通安全 知识宣传。

二是派出所民警结合每月开展的警民恳 谈会,对近阶段静态交通整治成效进行通报, 以案释法,让村民自觉维护辖区交通出行环

三是常态化开展一校一警"护学岗",积极 维护交通秩序,引导学生有序上下学,并提醒 过往车辆减速慢行。今年以来,制作"文明交 通"公益广告景观小品7处,布置"文明交通"公 益广告230余面,印发各类宣传资料10.6万余 份,LED显示屏持续刊播有关宣传标语、视频, 播放共计4500余个小时,鼓浓文明交通宣传氛

设施设备优化提升机制

·是镇区结合道路路况以及人流量情况, 在确保不阻碍正常通行的前提下,施划更多的 机动车停放泊位或非机动车停放区域,做到标

二是针对辖区内交通设施开展全面排查 整治行动,重点排查交通安全设施设置不合 理、不规范、设备机箱破旧损毁、路面交通标线不清晰、指路标志和 路面标线设置不匹配、交通隔离护栏设置不合理等问题,将排查问 题逐一汇总并建立排查台账。今年以来,新增摩托车泊位2000余 个、小车停车位800余个,关键路口安装启用高清探头100余个,切 实保障人民群众出行需求。

志愿服务机制

一是以主要交通路口为重点,开展文明交通劝导志愿服务活 动,针对不文明交通行为,调集优质志愿者力量配合警力开展文明 交通劝导,达到了志愿者做吹哨人、交警做执法人,发现一起处罚一 起的效果。

二是组织相关人员成立督导组对城区静态交通志愿服务开展 情况进行明察暗访,并将志愿服务开展情况纳入各级文明单位评选 考核指标。工作开展以来,全县参与志愿者6200余人次。

部门会商机制

一是相关部门建立静态交通综合整治工作例会制度,加强对辖 区内道路交通情况的治理,持续开展交通宣传和违章行为查纠活

是每季度召开部门间协调会议,研究部署静态交通综合整治 工作,将静态交通整治与其他工作相结合,确保静态交通专项整治 工作部署协调到位,督促落实到位。今年以来,共开展县乡两级工 作会、部署会、协调会共16场,有力推动整治工作提质增效。

联合督导机制

综合采用明察暗访、实地考察、监控检查等方式,赴各乡镇、各 相关单位不定期开展联合督导,通报存在问题,督促责任单位落实 整改。同时,以问题为抓手,深入乡镇进行诊断,帮助发现问题、研 究对策、明确方向,为静态交通综合整治决策提供支持。今年以来, 已开展联合督导3次,发现并通报问题28个,均已督促整改到位。

民之所盼,政府所向。站在新的历史起点上,闽清县始终坚持 以人民为中心的发展思想,紧紧扣住人民群众最关心、最期盼的民 生问题不松手,继续扛起时代责任,书写使命担当,让民生之花在闽 清竞相绽放。 (县委政法委)

闽清各级党员干部织密基层防疫网

本报讯 闽清县结合推动"万 点"逐渐被消掉。 名干部下基层"常态化长效化,全 沉在一线,合力织密基层防疫网。

组织群众有序参加核酸检测之 送所需文件材料…… 余,不时打开微信回复多家企业

除配合做好负责片区的核酸 防疫网越织越牢。 力夯实基层一线防疫力量。面对 检测采样工作外,詹友福及时帮 中采样需求的企业,提前统计并 以来,每日驻守在恒翔冠城,一方 26日一早,在白中镇攸太村 协调医务人员上门采样;对于不 面做好进出人员健康码核验与测 核酸检测点,党员干部詹友福在 方便外出的企业,帮忙"跑腿"传 温,一方面组织引导小区居民高

建因为有了"援军"的加入,红色

效、有序参加核酸检测。不仅如 尽心尽力服务一线,"无疫 此,立足此前小区党支部打下的 提出的问题,微信上满满的"红 村""无疫社区""无疫小区"的创 共建"底子",此次疫情发生后,在 部协助白樟镇开展电话流调工

等也纷纷投身防疫工作,提供物 一线…… 资支援,携手织密防疫网。

沉县城多个核酸采样点,并轮班 协助配合社区工作人员与网格员 深入社区;县人社局机关党员干